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№

16-11/1974
Руководителям образовательных учреждений Кантемировского муниципального района
На №

от




На основании рекомендаций семинара - совещания по вопросам реализации регионального плана мероприятий, направленных на формирование и оценку функциональной грамотности обучающихся общеобразовательных организаций, на 2021/2022 учебный год в Воронежской области, проведенного ГБУ ДПО ВО «Институт развития образования имени Н.Ф. Бунакова» отдел по образованию  администрации Кантемировского муниципального района направляет приказы департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от 17.09.2021 №1239 «О региональном плане мероприятий, направленных на формирование и оценку функциональной грамотности обучающихся общеобразовательных организаций, на 2021/2022 учебный год в Воронежской области», отдела по образованию от 28.09.2021 №248 «О плане мероприятий, направленных на формирование и оценку функциональной грамотности обучающихся общеобразовательных организаций Кантемировского муниципального района в 2021-2022 учебном году». Рекомендуем разработать аналогичные приказы по образовательным организациям и опубликовать их на официальных сайтах ОО в срок до 06.10.2021 г.
Согласно утвержденному плану необходимо организовать прохождение обучающимися 8-9 классов входной диагностики на федеральной платформе https://fg.resh.edu.ru/ с целью определения уровня сформированности функциональных грамотностей по открытым направлениям (читательская грамотность, математическая грамотность, естественнонаучная грамотность) до 08.10.2021 г., дальнейшее прохождение диагностики (финансовая грамотность, глобальные компетенции и креативное мышление) также необходимо завершить по мере публикации заданий.

 Для обеспечения общеобразовательных организаций методическими пособиями (1 комплект на школу только для учителей) по формированию функциональной грамотности у обучающихся рекомендуем приобрести печатные или электронные пособия издательства «Просвещение» серии «Функциональная грамотность. Учимся для жизни» через сайт заказа учебников. 
Прошу согласовать перечень пособий и их стоимость с отделом по образованию, предварительно направив информацию до 10.10.2021 Городнянской Е.В.

Дополнительная информация по телефонам 6-15-09 Яицкая Е.В.,          6-17-30 - Городнянская Е.В.
Руководитель
отдела по образованию                                           Ю.В. Горбанев
Яицкая
6-15-09 
